

ПЯТНИЦА

21

февраля 1941 г.

№ 43

Цена стд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом советов

## СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Сегодня в Доме культуры открывается районное совещание передовиков сельского хозяйства и животноводства. В работе этого совещания примет участие до 470 человек.

Участники совещания обсудят итоги 1940 года и наметят очередные задачи по подьему урожайности на 1941 год. В истекшем году колхозы района добились новых замечательных успехов. Об этом говорят факты своевременной уборки, сдачи хлеба государству, повышение урожайности, рост числа колхозов, добившихся права быть кандидатами в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

В прошлом году участниками выставки были 8 колхозов, теперь их 12. Колхозы Уренский «Трактор», Мокроносковский «Прожектор», Измайловский «Пролетарий», Горячевский «Новый быт» и другие по зерновым сжали урожай от 12 до 16 центнеров с гектара.

Это говорит о неисчерпаемых возможностях, которые таит в себе колхозная земля, о том, что такой урожай — не предел. В условиях колхозного строя его может добиться любой колхоз.

Главная задача, которая поставлена сейчас перед сельхозартелями, это — упорная, настойчивая борьба за повышение урожайности. 100 пудовый урожай сжали только 12 колхозов. И надо добиться того, чтобы такой урожай снимали все, все без исключения колхозы. Конкретная задача 1941 года — увеличить урожайность зерновых на 1 ц с гектара, льна-долгунца на 1,4 ц, картофеля — на 12 центнеров.

Это задание партии и правительства можно с успехом выполнить. Нужно только образцово подготовиться к весеннему севу, ибо весенний сев решает судьбу будущего урожая. Во время и хорошо посеешь — можешь получить богатый урожай. Затянешь сев — погубишь урожай.

Какие главные звенья в предпосевной подготовке, на которые земельные работники, правления колхозов должны обратить особое внимание?

**Подготовка к севу людей** — организация постоянных звеньев, производственных бригад.

В районе организовано 413 звеньев. Мало. Их надо иметь в каждом колхозе. Нужно помочь звеньям составить агропланы, определить земельные участки, включить их в практическую подготовку к севу.

**Подготовка семян.** Засыпка, сортообмен проходят неудовлетворительно. Для сева не хватает семян гороха, пшеницы, ячменя. Очень медленно идет очистка семян и проверка их на всхожесть. Просортировано около 60 проц. Это накануне марта, т. е. накануне весеннего сева. Надо круто поднять темпы засыпки и очистки семян в колхозах!

**Заготовка и вывозка местных и минеральных удобрений** за последние дни ослаблены. Из 60 тысяч тонн торфа заготовлено лишь 20 тыс. тонн. Плохо вывозят в поле навоз, заготавливают золу, куриный помет, фекалий и другие местные удобрения.

**Подготовка к севу тракторов, прицепов, машин, инвентаря.** Ремонт тракторов МТС ведет медленно. Колхозы Семеновского и Копылихинского сельсоветов плохо заготавливают чурку для газогенераторных машин. Недоценивается в колхозах и ремонт сеялок: из 223 их отремонтировано только 178.

**Подготовка коня.** Партия и правительство неоднократно указывали на огромное значение лошади в народном хозяйстве, на необходимость широкого использования живого тягла в сочетании с трактором на полевых работах. Между тем коня к севу готовят не везде. В Карпухинском сельсовете жеребых конематок высыпают на работу в лес. 8 конематок здесь уже абортировало. Надо в корне пресечь такое отношение к воспроизводству колхозного коня.

В колхозах все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б). Участники совещания с приездом в колхозы должны добиться того, чтобы оно было подлинно массовым, направленным на образцовую подготовку к севу, на дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства и животноводства.

## Передовики ремонта тракторов

**Ремезов М. И.** — кузнец МТС, норму выработки на кузнечных работах выполняет на 150—160 процентов.

**Веселов Ф. А.** на ремонте тракторов нормы выполняет на 150 процентов.

**Смирнов Д. В.** на сборе моторов нормы выполняет на 180 процентов.

**Смирнов В. И., Удалов Н. И.** на шабровке вкладышей нормы выполняют на 150 процентов.

**Кузнецов В. Н.** на заливке вкладышей и ремонте радиаторов нормы выполняет на 130 процентов.

Зам. директора МТС по политчасти **В. Смирнов.**

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

### Дневник заседания 19 февраля

Секретарь ЦК ВКП(б) Таджикистана **Протопапов** рассказал о бурном расцвете экономики и культуры таджикского народа. В республике созданы новые отрасли промышленности — угольная, нефтяная, золотодобывающая, висутовая, выращиваются высококачественные сорта хлопка. В 1940 году промышленной продукции выпущено в 363 раза больше, чем в 1917 году.

— За два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), — говорит нарком угольной промышленности СССР тов. **Вахрушев**, — угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добычу угля на 15 процентов.

В своем выступлении секретарь ЦК ВКП(б) Туркменистана тов. **Фонин** отмечает, что 95 проц. всей промышленной продукции республики дают предприятия, построенные за годы советской власти.

Секретарь Киевского обкома ВКП(б) Украины тов. **Сердюк** посвящает свое выступление, главным образом, вопросам сельского хозяйства. За последние два года колхозы Киевской области добились повышения урожайности зерновых почти на 3 ц. Улучшилось состояние колхозного животноводства. В настоящее время все колхозы Киевской области имеют по 3 животноводческие фермы.

Задача комсомола в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана 1941 г. было посвящено выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. **Москатов** сообщил,

что в течение ближайших трех лет школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны будут подготовить для промышленности, строительства и транспорта свыше 3 млн. квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

Заместитель Председателя Совнаркома СССР и Народный комиссар среднего машиностроения тов. **Малышев** большую часть своей речи посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности.

Секретарь ЦК ВКП(б) Грузии тов. **Чарквиани** на ярких фактах показал расцвет промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях по докладу тов. Вознесенского выступили также секретарь Московского горкома ВКП(б) тов. **Попов**, секретарь Калининского обкома партии тов. **Бойцов**, председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся тов. **Митраков**, начальник Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ленинградской области тов. **Колонтырская**, нарком тяжелого машиностроения тов. **Ефремов**, нарком электропромышленности СССР тов. **Богатырев**, секретарь Московского обкома ВКП(б) тов. **Черноусов**, секретарь Тульского обкома ВКП(б) тов. **Жаворонков**, начальник комбината «Сталинуголь» тов. **Засядько**, нарком речного флота СССР тов. **Шашков**.

(ТАСС).

### Новый производственный подьем в честь XVIII конференции ВКП(б)

#### Знаменуют работу конференции

Работу XVIII Всесоюзной партконференции Уренский колхоз «Трактор», занесенный на областную Доску почета, знаменует выполнением годового плана мясопоставок и квартального плана молокопоставок. За I—III кварталы сдали мясо колхозы Мокроносковский и Заливная усадьба.

**М. Коноплев.**

#### Перевыполнением норм

Открытие XVIII Всесоюзной партконференции колхозники Голяковской сельхозартели «Пролетарий» встретили выполнением плана подвозки лесоматериала на дорожное строительство на 300 процентов. Колхозники тт. З. Тиховодов, С. Буянов и другие нормы выработки перевыполняют систематически.

**Я. Степанов.**

Дорожный уполномоченный по Семеновскому сельсовету.

#### Обязательства ремонтных рабочих

Почта доставила в машинно-тракторную мастерскую газеты с докладом секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партийной конференции «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта». И сразу же ремонтные рабочие мастерской собрались обсудить его.

— Товарищ Маленков, — заявляют они, — ясно и с большевистской прозорливостью вскрыл недостатки отдельных наркоматов и партийных организаций в работе промышленности и транспорта, которые, к сожалению, имеются и в нашей МТС. Отдельные тракторные бригады на полевых работах

стремятся выполнить производственный план за счет более легких работ — пахоты. Такие виды работ, как сев, посадка картофеля и уборка его не выполняются.

Ремонтные рабочие взяли обязательство к 10 марта полностью отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины, повысить качество ремонта.

Доклад т. Маленкова и все материалы XVIII конференции ВКП(б) изучаются ремонтными рабочими ежедневно путем чтения и бесед.

**В. Смирнов.**

Зам. директора МТС по политчасти.

#### Исправляют свои ошибки

19 февраля колхозники сельхозартелей: Тулажской им. Димитрова, Мало-Никитинской «17 лет Октября», Б.-Никитинской «Красный пахарь», Б.-Ворошиловской «Знамя Ворошилова», работающие в Устанском мехлесопункте, рано кончили работу. Проводя беседу по докладу тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции

ВКП(б), зам. начальника лесопункта тов. Баскаков рассказал рабочим о факте несвоевременного ухода с работы.

Выступая в прениях, бригадиры тт. Сахаров и Вершинин заявили, что в дальнейшем таких случаев не допустят. С 20 февраля они рано выехали на работу и перевыполнили нормы.

**И. К.**



# XVII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта

ДОКЛАД тов. МАЛЕНКОВА

Продолжение. Начало смотрите в номерах за 19 и 20 февраля.

На Московском насосно-компрессорном заводе в декабре 1940 года выпуск продукции составил в первой декаде декабря—3,4% месячного плана, во второй декаде—27,5% и в третьей декаде—69,1%.

На большинстве предприятий мы имеем такую картину. Цеха по выпуску готовой продукции, сборочные цеха получают полуфабрикаты из других цехов с перебоями, неравномерно. Предприятия работают без нормального запаса и, как правило, в первую половину месяца все силы предприятия бросаются на создание запаса.

Такой неправильный режим в работе приводит к постоянным авралам, к простоям оборудования, простоям рабочей силы, к неиспользованию производственных мощностей, к увеличению брака, к непроизводительным переплатам за сверхурочные работы. Такой неправильный режим держит предприятия в хроническом состоянии и ставит под постоянную угрозу срыва выполнения ими государственного плана.

Необходимо покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой.

В некоторых наркоматах начинает вводится хороший порядок, согласно которому директора заводов ежедневно сообщают наркому, сколько выпущено готовой продукции за предыдущий день. Такого рода донесения, в которых указывается всего лишь одна цифра, дают возможность контролировать работу заводов за каждый день. По ним видно, на каких заводах произошли отклонения от заданного графика выпуска продукции. Такие донесения обязывают наркома во время выяснять причины невыполнения ежедневного задания и во время принимать меры по исправлению выявленных недостатков.

Ежедневные донесения там, где они введены, уже сейчас играют большую роль в контроле за работой заводов. Если раньше такие заводы основную массу продукции производили в конце месяца, то сейчас многие из них начинают работать по графику и ежедневно выпускать заданное количество продукции.

Почему бы, товарищи, во всех ваших наркоматах не завести такой же порядок и не организовать ежедневный контроль за работой предприятий? Ведь вполне можно оставить дело так, чтобы народный комиссар, придя утром на работу, получал краткую справку о количестве продукции, выпущенной заводами за предыдущий день.

**О ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ.** Крупнейшим недостатком в работе наших предприятий является слабость технологической дисциплины, отсутствие детально разработанной технологии производства, самовольное отступление от утвержденных чертежей и безответственное изменение конструкций без предварительных тщательных испытаний. На многих заводах установленный технологический режим производства произвольно нарушается, меняется метод обработки, не соблюдаются установленные размеры допусков.

Директора заводов, главные инженеры и главные технологи плохо контролируют соблюдение технологических инструкций, не следят за точным соблюдением чертежей, передоверяют ответственнейшее дело утверждения технологической документации и чертежей второстепенным работникам.

Именно, в связи с этим документация и чертежи изделий, по которым должен вестись технологический процесс, находятся часто в хаотическом состоянии, а технология производства, записанная в доку-

ментах, расходится с тем, как она фактически проводится на рабочих местах.

Подобное легкомысленное отношение к соблюдению технологической дисциплины, к точности соблюдения чертежей и конструкций приводит к тому, что в серийном производстве выпускается продукция не одинакового качества, стандартные детали машин и механизмов получаются не взаимозаменяемыми. Производ в измененных технологиях и в чертежах приводит часто к выпуску негодной продукции и к загрузке оборудования ненужной работой.

Именно из-за отсутствия технологической дисциплины на многих наших промышленных предприятиях все еще продолжается выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции, не отвечающей установленным стандартам.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», хотя и возымел свое действие, однако, в деле борьбы за качество продукции у нас еще имеется много недостатков.

Многие хозяйственные руководители преступно легкомысленно относятся к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Бракоделы не несут материальной ответственности за сделанный ими брак.

Выпуск недоброкачественного сырья, бракованной продукции срывает выполнение производственных планов, срывает нормальную работу наших предприятий и резко повышает себестоимость изделий. На многих предприятиях отсутствует своевременный и оперативный контроль, предупреждающий возможность возникновения брака.

Пора покончить, товарищи, с нарушениями технологии. Необходимо на всех предприятиях ввести точные инструкции технологических процессов и установить контроль за соблюдением этих инструкций. Наркоматы обязаны обеспечить строжайшую дисциплину в соблюдении технологического процесса производства на предприятиях и запретить предприятиям без разрешения наркоматов изменять установленную в массовом и серийном производстве технологию и вносить изменения в конструкции и чертежах изделий установленного производства.

Работникам наших предприятий и наркоматов пора понять, что теперь уже нельзя работать по старинке, вразвалку, коз-как, на-глазок. Новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют, чтобы в производстве был строжайший порядок, чтобы вся работа была основана на точном соблюдении технических правил и инструкций.

Суть дисциплины в технологии должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую.

Каждое наше промышленное предприятие должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки.

Необходимо, товарищи, добиться на наших предприятиях соблюдения строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам.

**ВОПРОСЫ НОВОЙ ТЕХНИКИ.** Многие руководители предприятий промышленности и транспорта недооценивают значение новой техники, не работают над даль-

нейшим ее усовершенствованием, над освоением производства новых машин, материалов и изделий. Ценнейшие изобретения и усовершенствования часто годами лежат в научно-исследовательских институтах, лабораториях, на предприятиях и остаются неиспользованными в производстве.

Технические советы во многих наркоматах превратились в подсобные органы по даче заключений по мелким техническим вопросам и не занимают по-настоящему вопросами внедрения новой техники.

Некоторые руководители предприятий, исходя из своих удобств, предпочитают годами производить одну и ту же старую продукцию, годами держаться на старых методах производства, несмотря на развитие техники.

Проектирование и конструирование новых видов продукции, как и освоение их в серийном производстве проходит медленно и занимает длительное время. В результате этого нередко имеет место такое положение, что серийный выпуск новой продукции начинается тогда, когда эта продукция обзаводится уже далеко не передовой.

Многие талантливые конструкторы не получают со стороны наркоматов и руководителей предприятий необходимой поддержки, вследствие чего они не мало тратят по-пусту сил и энергии. Между тем, как это показывает опыт, если нашим конструкторам дать конкретные задания по разработке тех или иных вопросов, то они хорошо справляются с поставленными перед ними задачами.

Передовые методы производства, опыт передовых предприятий, цехов, лучших стахановцев, новаторов производства внедряются медленно, а в ряде случаев даже игнорируются.

Такой консерватизм части руководителей предприятий мешает дальнейшему развитию производства, обрекает предприятия на отсталость и прозябание, подрывает оборонную мощь страны.

Надо положить конец хвостистскому, в корне оппортунистическому отношению к новой технике.

Задача заключается в том, чтобы руководители предприятий, конструкторы, работники научно-исследовательских институтов и лабораторий, инженеры, техники, мастера, передовые рабочие непрестанно работали над усовершенствованием техники, над освоением производства новых машин, материалов и изделий.

Наши работники промышленности и транспорта обязаны полностью использовать огромные возможности социалистического строя для расцвета технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство. Необходимо особое внимание уделять вопросам новой техники, непрестанно работать над усовершенствованием техники, над освоением производства новых машин, материалов и изделий.

**О СЕБЕСТОИМОСТИ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ.** Многие факты, товарищи, показывают, что руководители предприятий промышленности и транспорта перестали по-хозяйски считать, калькулировать, беречь народную копейку.

Большие убытки терпят наши предприятия вследствие пережога топлива, непроизводительного расхода сырья, больших отходов ценнейших материалов, неэкономного расхода электроэнергии. Такое расточительное ведение хозяйства антинародно. Оно ничего общего не имеет с нашим социалистическим хозяйством, где должны быть на строжайшем учете, должны быть производительным использованы каждая копейка, каждый килограмм топлива, сырья, каждый агрегат и станок.

Руководители многих предприятий приехали к тому, что им все дается в готовом виде, забыли о хозрасчете, сжи-

лись с нарушениями финансовой дисциплины, сжались с бесхозяйственностью и равнодушием относятся к тому, что за материальный ущерб, нанесенный ими в результате плохого хозяйствования, расплачивается государство.

Себестоимость продукции — основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия. Чтобы правильно руководить работой предприятий, надо знать фактические расходы на единицу изделия по основным элементам себестоимости — заработной плате, стоимости сырья, топлива и электроэнергии, амортизационные начисления, административно-управленческие расходы и направлять экономическую сторону деятельности предприятия так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись.

Задача заключается в том, чтобы покончить с бесхозяйственным ведением дела, овладеть экономической стороной деятельности предприятия, максимально использовать внутренние ресурсы предприятия.

Необходимо систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство.

**ВОПРОСЫ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ.** Товарищи, правильная организация заработной платы является важнейшим условием роста производства. Руководящим принципом во всей нашей политике в области заработной платы является принцип материальной заинтересованности трудящихся в результатах труда. Этот принцип осуществляется у нас в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде поощрения квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

Сдельщина и премиальная система являются важнейшими рычагами в деле повышения производительности труда, а следовательно и развития всего нашего народного хозяйства.

На практике в области заработной платы этот руководящий принцип нарушается нередко.

Часто имеет место гнилая практика, заключающаяся в том, что вслед за поощрением хорошо работающих к их уровню заработной платы искусственно подтягивается заработная плата и тех групп рабочих, которые отстают в производительности труда, не повышают своей квалификации и не выполняют норм выработки.

Бывает и так, как это имело место до последнего времени в угольной промышленности, а может быть есть на некоторых угольных шахтах еще и сейчас, когда работающие на подземных работах получали меньше, чем работающие на поверхностных работах.

Продолжение следует.

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

С 1 марта при Уренской МТС организуется курсы трактористов.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией—80 рублей в месяц.

Дирекция. 131.

Типография газеты «Колхозная Искра» принимает к выполнению заказы по переплету книг и канцелярских документов.

Типография.

МЦ № 7033. Урень, тип. газ.  
«К. И.» Тираж. 3500 экз.